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APRESENTAÇÃO
Nesse Balanço, você encontrará os principais resultados e 

realizações da  Secretaria do Desenvolvimento Econômico e 

Trabalho (Sedet) e seus órgãos vinculados no Acordo de Resultados 

assinado no ano de 2021. 

O acesso a estas informações tem a finalidade de incentivar uma 

melhoria contínua da gestão e promover a transparência sobre os 

resultados das políticas públicas. Além disso, reconhece o trabalho 

desenvolvido pelos órgãos estaduais ao longo do ano, buscando 

apontar, por meio do resultado das análises, oportunidades de 

melhorias para o ano seguinte.

O Acordo de Resultados é um dos instrumentos que compõem o 

modelo de Gestão para Resultados (GpR),  instituído no Estado do 

Ceará  pelo Decreto Nº 32.216, de 08 de maio de 2017. No Acordo, são 

estabelecidos os resultados prioritários a serem alcançados pelos 

órgãos estaduais ao longo do ano, em alinhamento com o Plano 

Plurianual (PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei 

Orçamentária Anual (LOA). 

Para ter acesso ao Acordo de Resultados da Secretaria do 

Desenvolvimento Econômico e Trabalho (Sedet) no ano de 2021, 

clique aqui. Para mais informações sobre os Acordos de Resultados e 

o modelo de Gestão para Resultados, consulte o glossário presente 

neste Balanço ou acesse nossa página oficial. 

https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2017/08/Decreto_N_32.216_de_08.05.17.pdf
https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2021/08/Secretaria-do-Desenvolvimento-Economico-e-Trabalho-1.pdf
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/


Adece
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ÓRGÃOS VINCULADOS

AGÊNCIA DE DESENVOLVIMENTO 
DO ESTADO DO CEARÁ S.A.

SECRETARIA DO DESENVOLVIMENTO
ECONÔMICO E TRABALHO

Adagri

Jucec

Cipp S.A.

Codece

AGÊNCIA DE DEFESA AGROPECUÁRIA DO 
ESTADO DO CEARÁ

JUNTA COMERCIAL DO
ESTADO DO CEARÁ

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO
DO COMPLEXO INDUSTRIAL 
E PORTUÁRIO DO PECÉM S.A

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO
DO ESTADO DO CEARÁ

ZPE Ceará
COMPANHIA ADMINISTRADORA DA 
ZONA DE PROCESSAMENTO DE 
EXPORTAÇÃO DO CEARÁ

Sedet



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO
E VINCULADAS

DESEMPENHO GERAL

9,25 5º 8,49

AVALIAÇÃO GERAL

Nota da 
Secretaria

Posição no 
Ranking *

Nota média
das Secretarias

PRINCIPAIS RESULTADOS

Movimentação de 22.417.093 
toneladas de cargas no
Porto do Pecém;

Alcance de 24 Clusters com soluções
inovadoras modeladas;

Formalização de 91.767
Microempreendedores 
individuais;

* Para visualização do Ranking completo, clique aqui. 6

Alcance de R$ 411.697.834,00 
no Volume de investimento 
atraído para o setor de CSI;

Alcance de 13,20 % na Variação do
valor bruto da produção de lavouras
irrigadas.

https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-gestao-para-resultados/avaliacao-dos-acordos-de-resultados/


SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 312

ABASTECIMENTO, COMERCIALIZAÇÃO E 
DEFESA NO SETOR AGROPECUÁRIO

OBJETIVO

Ampliar a comercialização e a defesa dos produtos 
agropecuários, bem como o abastecimento em quantidade e 
qualidade adequadas para a população do Estado do Ceará.



INDICADOR

Cobertura vacinal de bovídeos 
contra febre aftosa

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Trata-se de duas etapas da campanha de 
vacinação, sendo que a primeira, 
alcançou 89,06% de cobertura, se 
encerrando em outubro de 2021. A 
segunda etapa da campanha de 
vacinação foi encerrada em 31 de 
dezembro com declaração até o dia 28 
de janeiro de 2022, o índice até o 
momento é de 87,07%.
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META 90,00%          REALIZADO 87,04%      META ALCANÇADA  96,71%

DEFINIÇÃO

Expressa a cobertura vacinal de bovídeos 
contra Febre Aftosa nas propriedades 
rurais, como um dos objetivos para a 
mudança do status sanitário para livre de 
Febre Aftosa sem vacinação.

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 312
ECONÔMICO E TRABALHO 



INDICADOR

Percentual de conformidade de 
veículos abordados em ações 
de controle de trânsito

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Esteve nos 4 semestres acima da meta. 
Como o Estado do Ceará ainda está em 
sinal de alerta com a pandemia do 
Covid-19, a melhor e mais segura forma 
de acompanhar a entrada e saída de 
produtos de origem animal e vegetal e 
seus derivados são as blitz, com isso 
estamos mantendo a sanidade no 
Estado.
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META 80,00%        REALIZADO 94,36%   META ALCANÇADA  117,95%

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, a relação entre 
os veículos em conformidade abordados 
nas ações de controle do trânsito de 
animais e vegetais, seus produtos e 
subprodutos nas vias/rotas de maior 
risco sanitário, e o total de ações com o 
mesmo objetivo. 

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 312
ECONÔMICO E TRABALHO 



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

As ações no combate ao uso indevido do 
agrotóxico teve uma maior atuação com 
o retorno das atividades presenciais, 
possibilitando a realização das 
fiscalizações com maior frequência.

10

PACTUADO EMPENHADO

R$ 100.000,00 R$ 0,00

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 312
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Fiscalização realizada
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   735 Fiscalizações REALIZADO  666 Fiscalizações

META ALCANÇADA  90,61%

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Foram realizadas duas etapas da 
campanha de vacinação, com a primeira 
se encerrando em Julho e a segunda se 
encerrando em 31 de dezembro, com 
declaração até o dia 28 de janeiro de 
2022. Registra-se que a pandemia da 
Covid-19 atrapalhou a distribuição das 
vacinas, mesmo assim, o índice vacinal 
alcançado na primeira campanha foi de 
acordo com o esperado (89,06% de 
cobertura).
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 200.000,00 R$ 130.788,83

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 312
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Campanha de vacinação realizada
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   2 Campanhas           REALIZADO  2 Campanhas

META ALCANÇADA  100,00%

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Com o período de isolamento social por 
conta da pandemia de Covid-19 foram 
realizadas mais blitze. Registra-se que a 
melhor e mais segura forma de 
acompanhar a entrada e saída de 
produtos de origem animal e vegetal e 
seus derivados são as blitze.
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.030.820,65 R$ 311.579,27

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 312
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Blitz realizada
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   720 Blitze           REALIZADO  1.402 Blitze

META ALCANÇADA  194,72%

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 313

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO 
AGRONEGÓCIO

OBJETIVO

Ampliar a produtividade e a competitividade do agronegócio do 
Ceará de forma sustentável explorando as vantagens estratégicas 
de todo o seu território.



INDICADOR

Variação da área irrigada

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No primeiro semestre o indicador 
apresentou um resultado negativo 
influência do bom volume de chuvas 
que implica em um menor uso de 
irrigação para o plantio. Já no 
segundo houve um aumento do uso 
da irrigação, fechando com um valor 
de 2,4%.
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META 3,00%             REALIZADO 2,40%       META ALCANÇADA  80,00%

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, a variação 
da área irrigada no período 
determinado, em relação ao ano 
anterior (período anterior). Portanto, 
a série histórica retrata o 
comportamento, ao longo do tempo, 
da evolução da irrigação.

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 313
ECONÔMICO E TRABALHO 



INDICADOR

Variação do valor bruto da 
produção (VBP) em lavouras 
irrigadas

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O bom cenário de alta variação do 
valor da produção se deve a alta dos 
preços dos produtos, consequência 
da maior demanda por produtos 
agrícolas.
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META 3,00%            REALIZADO 13,20%        META ALCANÇADA  440,00%

DEFINIÇÃO

Expressa a variação do valor bruto da 
produção de lavouras irrigadas em 
relação ao ano anterior. Quanto maior 
a porcentagem positiva da produção 
de lavouras, maior a sustentabilidade 
da agricultura do Ceará e 
consequentemente a atividade rural. 
O aumento da quantidade produzida 
pressupõe o aumento do emprego e 
da renda no campo.

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 313
ECONÔMICO E TRABALHO 



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 no âmbito do projeto de 
desenvolvimento da atividade leiteira 
do Ceará, foram atendidos 238 
produtores, por meio da metodologia 
de ATeG – Agroindústria em parceria 
com o Senar-CE.
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 3.950.000,00 R$1.675.733,88

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 313
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Produtor beneficiado com consultoria técnica
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   165 Fiscalizações REALIZADO  238 Fiscalizações

META ALCANÇADA  144,24%

Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021, de janeiro a dezembro, 
foram beneficiados 176 produtores 
de diversos municípios cearenses, 
com capacitação e visitas técnicas.
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SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 313
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Produtores beneficiados para uso eficiente da água
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   76 Fiscalizações            REALIZADO  176 Fiscalizações

META ALCANÇADA  231,58%



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 321

FORTALECIMENTO DO SETOR DE 
COMÉRCIO E SERVIÇOS

OBJETIVO

Aumentar o valor agregado do setor de serviços e contribuir para 
a melhor distribuição regional de renda.



INDICADOR

Volume de investimento atraído 
para o setor de CSI

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  R$

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Todos os empreendimentos atraídos 
no período, janeiro a dezembro de 
2021, estão descritos na entrega 
vinculada a este indicador e  podem 
ser consultados na próxima página.
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META R$ 300.000.000,00    REALIZADO R$ 411.697.834,00  
META ALCANÇADA  137,23%

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, o valor total 
do investimento prospectado no 
Ceará, revelando o valor de 
investimento anunciado pelas 
empresas de comércio, serviços e 
inovação interessadas em investir no 
Estado.

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 321
ECONÔMICO E TRABALHO 



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Empreendimentos  atraídos foram 24, de diversos 
segmentos:
1) Centro de Distribuição - TIC;
2) Centro de distribuição -  Ferramentas;
3) Serviços de de tecnologia na área financeira;
4)  Engenharia - Logística;
5) Centro de Distribuição - Material Vinílico;
6) Centro de Distribuição - Acessório para Bikes;
7) importação e distribuição de alho;
8) Datacenter - TIC;
9) BPO - TIC;
10) Atacarejo;
11) Loja de Departamento;
12) Varejo;
13) Varejo;
14) Centro de Distribuição - mármores e granitos;
15) Centro de Distribuição - Produtos Automotivos;
16) Centro de Distribuição - E-commerce;
17) Centro de Distribuição - Materiais Plásticos;
18) Centro de Distribuição -  soluções tecnológicas;
19) Transportador-Revendedor-Retalhista - TRR;
20) Atacarejo;
21) Centro de distribuição - TIC;
22) Centro de distribuição - Cosméticos;
23) Centro de distribuição - Segurança Eletrônica;
24) TIC - Serviços;
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 9.000.000,00 R$ 0,00

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 321
ECONÔMICO E TRABALHO 
ENTREGA

Empreendimento atraído
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   15 Empreendimentos REALIZADO  24 Empreendimentos

META ALCANÇADA  160,00%

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 331

ATRAÇÃO E DESENVOLVIMENTO 
INDUSTRIAL

OBJETIVO

Promover a diversificação e a interiorização da indústria cearense, 
com ampliação da competitividade.



INDICADOR

Interiorização de empregos da 
indústria

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

O ano de 2021 fechou com um total de 
77% dos empregos, provenientes dos 
protocolos de intenções industriais, 
estão concentrados fora da Grande 
Fortaleza.

22

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, a relação 
entre os empregos gerados fora da 
Região de Planejamento da Grande 
Fortaleza, e o total de empregos 
gerados pelos compromissos firmados 
na atração de empreendimentos, por 
meio dos protocolos de intenções 
aprovados.

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 331
ECONÔMICO E TRABALHO 

META 48,00% REALIZADO 77,00% META ALCANÇADA  160,42%



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

O ano de 2021 fechou com um total de 
32 pleitos de protocolos de intenções 
industriais, para implantação, 
aprovados.

23

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 331
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Empreendimento atraído
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   9 Empreendimentos REALIZADO  32 Empreendimentos

META ALCANÇADA  355,56%



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Icó: obra reforma galpão 686,85m², 
obra 100% concluída;
Solonópole: obra construção galpão 
2.000m², obra 100% concluída; 
Pentecoste: obra construção galpão 
1500m², obra 100% concluída;
Irauçuba: obra construção 2 galpões de 
1.500m² cada, em andamento 
conforme cronograma, obra 100% 
concluída;
Umirim: obra construção 2 galpões de 
1.500m² cada, em andamento 
conforme cronograma, executado 75%;

24

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 331
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Empreendimento implantado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   5 Empreendimentos REALIZADO  4 Empreendimentos

META ALCANÇADA  80,00%

PACTUADO EMPENHADO

R$ 8.974.340,54 R$ 5.180.154,27
Data de consulta: 20/12/2021



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 342

INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA 

OBJETIVO

Assegurar infraestrutura e logística adequada e diversificada para 
o desenvolvimento sustentável do Estado do Ceará



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Mesmo com o percentual não 
atingindo 100%, a obra teve aceite 
por cumprir todas as exigências 
contratuais.

26

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 342
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Empreendimento implantado
UNIDADE DE MEDIDA %

ATÉ 2020 75,00%        META   100% da obra        REALIZADO  98,91% da obra

META ALCANÇADA  95,64%*

PACTUADO EMPENHADO

R$ 13.100.000,00 R$ 12.722.215,69

Percentual considera apenas o realizado no ano de 2021. *

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 344

DESENVOLVIMENTO DO COMPLEXO 
INDUSTRIAL E PORTUÁRIO DO PECÉM

OBJETIVO

Potencializar a utilização do Complexo Industrial e Portuário do 
Pecém como estratégia de desenvolvimento econômico do Ceará.



INDICADOR

Movimentação geral de cargas 
no Porto do Pecém

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  t

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 o Porto do Pecém teve uma 
movimentação de 22.417.093 
toneladas, com mês seguido,  agosto a 
dezembro, apresentou movimentação 
acima dos 2 milhões de toneladas.
Registra-se o crescimento de 41% em 
relação ao mesmo período de 2020 no 
acumulado de janeiro a dezembro de 
2021.

28

DEFINIÇÃO

Expressa, em toneladas, o somatório de 
tudo que é movimentado através da 
infraestrutura fornecida pelo Terminal 
Portuário do Pecém, especialmente 
através dos Píeres de atracação.

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 344
ECONÔMICO E TRABALHO 

META 19.043.469,00 toneladas  REALIZADO 22.417.093,00 toneladas
META ALCANÇADA  117,72%



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Foram implementadas as seguintes 
melhorias de TIC:
Renovação do parque de computadores; 
BI Machine; Outsourcing de Impressão; 
Suporte ao Openport Sic; Renovação 
licença Webex; Vídeo Wall, o Retrofit dos 
Data Centers Container; Implantação 
Solução de Firewall Corporativo; 
ANTIVIRUS; Evolução e sustentação da TI 
corporativa; Notebooks para gestores; 
Aditivo do OCR; Implantação Solução de 
Backup Corporativo

29

PACTUADO EMPENHADO

R$ 5.098.000,00 R$ 3.493.000,00

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 344
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Melhoria de TIC implementada
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   12 Melhorias          REALIZADO  12 Melhorias

META ALCANÇADA  100,00%

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 351

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 
INTEGRADO DA PESCA E AQUICULTURA

OBJETIVO

Promover, de forma sustentável e inovadora, o incremento da 
produção pesqueira e aquícola cearense, contribuindo para o 
aumento do consumo per capita de pescados.



INDICADOR

Índice de conformidade nos 
monitoramentos de valorização
da qualidade do pescado

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No quarto trimestre foram monitoradas 
05 indústrias de pescado: Casa Dumar; K 
Pesca; Delícias do Mar Pescados; FS 
Rocha Pescados; PG Pescados. As 
indústrias avaliadas obtiveram, 
respectivamente, os percentuais de 
conformidade nos monitoramentos após 
a primeira avaliação e o retorno para 
verificação da construção e aplicação dos
planos de correção apresentados: 80%, 
73%, 66%, 60%, 99%. Desta forma, 40% 
das indústrias monitoradas obtiveram 
nota acima de 80%.
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DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, os 
monitoramentos de análises 
laboratoriais oficiais (físico-químicas 
e microbiológicas) dos produtos 
beneficiados nesses 
estabelecimentos. 

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 351
ECONÔMICO E TRABALHO 

META 40,00% REALIZADO 40,00% META ALCANÇADA  100,00%



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 foram realizados 121 
monitoramentos nas diversas regiões do 
Estado. Essa atividade é de fundamental 
para a valorização da qualidade do pescado 
e derivados, com monitoramento periódico 
através da verificação dos programas de 
autocontrole, de acordo com os padrões 
estipulados na legislação vigente da 
ADAGRI/SIE; coleta de amostras de 
produtos para análises laboratoriais 
(físico-químicas e microbiológicas); e 
verificação dos planos de ação do 
estabelecimento, no caso de contaminação 
de produtos e análises de riscos.
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 1.000.000,00 R$ 892.768,20

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 351
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Monitoramento realizado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   70 Monitoramentos           REALIZADO  121 Monitoramentos

META ALCANÇADA  172,86%

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 362

EMPREENDEDORISMO E ARRANJOS 
PRODUTIVOS LOCAIS

OBJETIVO

Ampliar a promoção do empreendedorismo e dos arranjos 
produtivos locais, estimulando as vocações e potencialidades 
econômicas dos territórios e contribuindo para o crescimento da 
geração de emprego e renda.



INDICADOR

Microempreendedores 
Individuais (MEI) formalizados
POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  Nº

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 91.767 de MEIs foram 
formalizados, superando em 45,79% a 
meta periódica definida pelo indicador. 
Observa-se que o cenário está 
favorável e há indícios de permanecer 
no mesmo nível de crescimento. No 
comparativo ao ano anterior o 
acumulado de 2021 teve um aumento 
de 20,45%, em relação a 2020.

34

DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, a quantidade 
de microempreendedores individuais 
(MEI) que possuem registro na Junta 
Comercial e na Receita Federal, ou 
seja, possuem NIRE e CNPJ

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 362
ECONÔMICO E TRABALHO 

META 65.924 microempreendedores   REALIZADO 91.767 microempreendedores 
META ALCANÇADA  145,79%



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Registra-se das seguintes atividades realizadas 
em 2021:
(1) curso Como Vender para a Administração 
Pública, com 20h/a, em parceria com a EGPCE 
e a Seplag, com 129 participantes.
(2) Palestra “Nova Lei de Licitações e seus 
impactos para micro e pequenas empresas”, em 
parceria com a Seplag e EGP, com 148 
participantes.
(3) Programa Crédito Orientado, em parceria 
com Adece e SEBRAE, por meio da I, II, III e IV 
Jornada de Crédito, realizadas entre agosto e 
novembro, atenderam 1.251 empreendedores 
de ME e EPP.
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SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 362
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Empreendedores capacitados (SEDET)
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   1.200 capacitações           REALIZADO  1.528 capacitações

META ALCANÇADA  123,23%



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Essa entrega foi interrompida em agosto 
devido a extinção da CODECE.
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SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 362
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Empreendedores capacitados (CODECE)
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   120 capacitações           REALIZADO  71  capacitações

META ALCANÇADA  88,75%
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SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 362
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Microempreendedores apoiados com 
microcrédito
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   1.200 microcréditos           REALIZADO  1.528 microcréditos

META ALCANÇADA  123,23%
EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em 2021 foram apoiados 11.235 
microempreendedores, ficando 36,53 % abaixo 
da meta de 2021. As contratações de 
dezembro/2021 alcançaram 4.100, 
representando um salto em relação aos meses 
anteriores, graças à criação do modelo 
simplificado para financiamento de novos 
empreendimentos, à central de atendimento por 
telefone e aos mutirões de contratação.Os 
motivos para o não alcance da meta foram 
apontados direcionados a necessidade de 
seleção e formação da equipe, a falta de 
equipamentos, o desenvolvimento dos 
procedimentos gerenciais para direcionar as 
ações, frente à elevada demanda e a 
precariedade dos instrumentos tecnológicos. 

PACTUADO EMPENHADO

R$ 18.525.323,53 R$ 12.275.778,06
Data de consulta: 20/12/2021



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

As Reuniões Ordinárias do Fórum Estadual das 
Microempresas e Empresas e Pequeno Porte do 
Ceará ocorreram nos meses de fevereiro, abril, 
junho, agosto, outubro e novembro de 2021.
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SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 362
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Evento realizado
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   6 Eventos           REALIZADO  6 Eventos

META ALCANÇADA  100,00%



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 363

CONEXÃO TRABALHO E RENDA CEARÁ

OBJETIVO

Ampliar a inserção dos trabalhadores no mercado de trabalho, 
pela adoção de melhorias no atendimento ao empregador, ao 
trabalhador e pela elevação da renda média dos cearenses



INDICADOR

Taxa de colocação do Sistema 
Público de Emprego

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  %

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

Em dezembro de 2021 as colocações 
de trabalhadores nas vagas ofertadas 
pelas empresas, intermediadas pelo 
SINE/CE compreendeu em 49.178, e o 
total de contratações do setor formal 
no estado foi de 492.440, o que 
correspondeu a 10% da taxa de 
colocação de trabalhadores no 
Sistema Público de Emprego.
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DEFINIÇÃO

Expressa, em percentual, a quantidade 
de trabalhadores que conseguiram 
colocação por meio de 
encaminhamento do SINE-CE/IDT às
empresas ofertantes das vagas 
captadas. Esse indicador reflete a 
importância do serviço público de 
emprego em determinado espaço 
geográfico.

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 363
ECONÔMICO E TRABALHO 

META 9,00% REALIZADO 10,00% META ALCANÇADA  111,00%



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Essa entrega compreende os 
atendimentos como atualização de 
cadastro, verificação de oportunidades 
de encaminhamento para emprego, 
dentre outras situações. Entre os 
meses de janeiro e dezembro de 2021 
foram atendidos 733.588 
trabalhadores na Rede SINE. Sendo 
que em dezembro o quantitativo de 
atendimentos foi (52.008), 51% 
superior a meta firmada no Contrato de 
Gestão (34.488).
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 18.525.323,53 R$ 12.275.778,06

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 363
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Trabalhador atendido
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   600.000 Trabalhadores          REALIZADO  733.588 Trabalhadores

META ALCANÇADA  122,26%

Data de consulta: 20/12/2021



SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO

PROGRAMA 364

INOVAÇÃO PARA MELHORIA DE 
OPORTUNIDADES

OBJETIVO

Aumentar a competitividade das regiões pelo incremento da 
produtividade das atividades que forem analisadas como as de 
maior potencial, criando uma nova economia baseada nas 
startups de inovação do estado e gerando aumento da riqueza nas 
regiões.



INDICADOR

Números de clusters com 
soluções inovadoras

POLARIDADE  QUANTO MAIOR, MELHOR

UNIDADE DE MEDIDA  Nº

EVOLUÇÃO DO INDICADOR ANÁLISE DO DESEMPENHO

No terceiro trimestre de 2021, 23 clusters já 
encontravam-se com soluções modeladas. 
Registra-se que era obrigatório às startups já 
terem as soluções minimamente modeladas 
para inscrever no edital. Todos os 23 clusters 
receberam inscrições, ocorrendo que ao total, 
96 soluções modeladas foram inscritas no 
edital. Foram selecionadas 48 empresas 
distribuídas nos 23 clusters (obedecendo a 
restrição de no máximo três startups por 
cluster), para passarem para a etapa seguinte, 
onde as startups selecionadas desenvolvem 
suas soluções para entregar um MVP a ser 
testado entre Fevereiro e Março de 2022.
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DEFINIÇÃO

O indicador é uma avaliação quantitativa dos 
projetos, nos clusters priorizados, que 
avançaram até, e concluíram, a etapa de 
modelagem de soluções inovadoras. O 
objetivo é contabilizar o número de clusters 
com projetos efetivamente modelados, 
acompanhando assim o andamento do 
projetos ao longo do ano

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 364
ECONÔMICO E TRABALHO 

META 20 Clusters REALIZADO 23 Clusters META ALCANÇADA  115,00%



EVOLUÇÃO DA ENTREGA ANÁLISE DO DESEMPENHO

Entre os meses de outubro a dezembro, 
houve a seleção e contratação de 92 
bolsistas e a implementação de 46 startups, 
ultrapassando a
meta do ano.
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PACTUADO EMPENHADO

R$ 3.105.000,00 R$ 785.700,00

SECRETÁRIO DO DESENVOLVIMENTO                  PROGRAMA 364
ECONÔMICO E TRABALHO 

ENTREGA

Empresas beneficiadas e capacitadas, com 
ferramentas de gestão & inovação e bolsas
UNIDADE DE MEDIDA Nº

META   40 capacitações           REALIZADO  46 capacitações

META ALCANÇADA  115,00%

Data de consulta: 20/12/2021



SOBRE O ACORDO DE RESULTADOS

ACORDO DE RESULTADOS

Contrato firmado com as Secretarias do Estado do Ceará, contendo todos os projetos 

prioritários da Secretaria para o ano, além dos resultados alcançados.

BALANÇO DO ACORDO DE RESULTADOS

Documento em que se encontram os resultados dos projetos prioritários da Secretaria 

naquele ano, como definidos pelo seu Acordo de Resultados.

RESULTADOS

São os efeitos positivos que o Governo do Estado busca trazer à sociedade por meio de 

suas ações.

AVALIAÇÃO GERAL DO ACORDO DE RESULTADOS

Avaliação realizada ao final do ano, a qual resulta em cinco notas distintas: nota dos 

indicadores, nota das entregas, nota financeira, nota do monitoramento e nota da 

pactuação. Ao final, faz-se uma média ponderada das cinco notas, produzindo a nota geral 

do Acordo de Resultados. A partir da comparação entre as notas gerais de todas as 

Secretarias, é elaborado o Ranking Geral dos Acordos de Resultados.

GLOSSÁRIO
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https://www.seplag.ce.gov.br/wp-content/uploads/sites/14/2022/02/Relatorio-de-Avaliacao-dos-Acordos-de-Resultados-2021.pdf


GLOSSÁRIO

SOBRE O ACORDO DE RESULTADOS

PLANO PLURIANUAL (PPA)

Instrumento de planejamento que estabelece, para cada região do Estado, as diretrizes, 

objetivos e metas da administração pública estadual durante um período de quatro anos. O 

PPA declara os compromissos do Governo do Estado com a sociedade e contribui para a 

execução das políticas públicas e o alcance dos seus resultados. É possível encontrar o 

PPA 2020-2023 do Governo do Estado do Ceará clicando aqui.

LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO)

Define as metas e prioridades da administração pública estadual para cada ano, orienta a 

elaboração da Lei Orçamentária Anual (LOA, explicada abaixo), dispõe sobre a política de 

recursos humanos do Governo do Estado, a dívida pública estadual e quaisquer alterações 

aos tributos recolhidos junto à sociedade. É possível encontrar a LDO 2021 do Governo do 

Estado do Ceará clicando aqui.

LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL (LOA)

Estima as receitas e fixa as despesas do Governo do Estado para cada ano, assegurando 

os gastos com o serviço público, com a manutenção e o funcionamento da administração 

pública, com o pagamento da dívida e recursos para programas e investimentos 

prioritários necessários ao desenvolvimento sustentável do Estado. É possível encontrar a 

LOA 2021 do Governo do Estado do Ceará clicando aqui.
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https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-plano-plurianual/ppa-2020-2023-formulacao-e-revisao-2/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-lei-de-diretrizes-orcamentarias/lei-de-diretrizes-orcamentarias-2021/
https://www.seplag.ce.gov.br/planejamento/menu-lei-orcamentaria-anual/lei-orcamentaria-anual-2021/


GLOSSÁRIO

ESTRUTURA DO ACORDO

PROGRAMA

Os Programas Governamentais fazem parte da estrutura do Plano Plurianual (PPA), 

organizando as ações governamentais em torno dos problemas que buscam solucionar, 

das demandas que pretendem atender e/ou das oportunidades que buscam criar ou 

aproveitar, contribuindo para o desenvolvimento da sociedade cearense.

OBJETIVO

O objetivo do Programa declara o resultado que o Governo do Estado procura alcançar 

com a execução das políticas públicas nele reunidas. 

INDICADOR

Medida que permite observar alguma informação ou fenômeno presente na realidade. No 

Acordo de Resultados, permite que os resultados buscados pelas Secretarias sejam 

definidos, acompanhados e divulgados.

ENTREGA

Representam os bens, serviços e equipamentos entregues à sociedade, por meio das 

ações executadas pelos órgãos do Governo do Estado.
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GLOSSÁRIO

LENDO O BALANÇO

DESEMPENHO

Análise do conjunto de realizações da Secretaria. Pode se referir ao Acordo de Resultados 

como um todo (Desempenho Geral), a um Programa específico  (Desempenho por 

Programa) ou aos indicadores e entregas (Desempenho dos Indicadores/Entregas do 

Programa).

POLARIDADE

Característica exclusiva do indicador, que sinaliza se um aumento no dado observado 

representa um fenômeno real desejável (“Quanto maior, melhor”) ou indesejável (“Quanto 

menor, melhor”).

UNIDADE DE MEDIDA

Define como estão sendo contados os resultados dos indicadores e a execução das 

entregas, caracterizando e complementando os dados números apresentados.
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EXEMPLOS DE UNIDADE DE MEDIDA

Número Absoluto Nº

Por cento / Percentual %

Tonelada t

Reais R$



GLOSSÁRIO

LENDO O BALANÇO

ATÉ 2020

Valor realizado até o final do ano anterior (neste balanço, 2020), ao qual se soma o valor 

realizado no ano presente (neste balanço, 2021). Sinaliza a continuidade do resultado de 

um indicador ou da execução de uma entrega, que se iniciaram em anos anteriores e 

podem continuar ainda durante os próximos anos. 

META

Previsão feita pela Secretaria de quais resultados espera alcançar (no caso dos 

indicadores) ou de quais ações pretende realizar (no caso das entregas), durante o ano de 

vigência do Acordo.

REALIZADO

Resultados alcançados (no caso dos indicadores) ou ações realizadas (no caso das 

entregas) pela Secretaria durante o ano de vigência do Acordo.

% META

Cálculo em que confere o quanto da meta pactuada pelos órgãos estaduais foi alcançada 

no ano. No caso dos indicadores, a polaridade define como é feito o cálculo:
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QUANTO MAIOR, MELHOR QUANTO MENOR, MELHOR

(REALIZADO – ANOS ANTERIORES)

(META – ANOS ANTERIORES)
X 100

(REALIZADO – ANOS ANTERIORES)

(META – ANOS ANTERIORES)
X 1001 –( )



GLOSSÁRIO

ANÁLISE FINANCEIRA

PACTUADO

Previsão feita pelo Governo do Estado para a execução dos projetos prioritários presentes 

nos Acordos de Resultados, constante no Anexo II, “Recursos Financeiros”. As partes que 

assinam o Acordo se comprometem a disponibilizar as quantias previstas (ou quantias 

superiores) para o alcance das metas pactuadas.  

EMPENHADO

Quantia reservada pelo Governo do Estado para o pagamento de bens e serviços 

necessários para a realização das entregas. O pagamento dos valores empenhados é 

efetivado quando se entregam os bens ou se concluem os serviços contratados.
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